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Part 1 : Photographs
Directions: You will see a photograph. You will hear four statements about the  
photograph. Choose the statement that most closely matches the photograph and  
fill in the corresponding oval on your answer sheet.

(A)			  (B)	 (C)	 (D)

(A)			  (B)	 (C)	 (D)

(A)			  (B)	 (C)	 (D)

1.

3.

2.
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Part 5 : Incomplete Sentences
Directions: You will see a sentence with a missing word. Four possible answers follow 
the sentence. Choose the best answer to the question.

101. The two companies are _____________ the same business.
	 (A) in					     (B) on
	 (C) from					     (D) during

102. ___________ a lot of profit were made last year, everyone was really delighted.
	 (A) If					     (B) Why
	 (C) Because				    (D) When

103. If they _____________ aware of the economic situation, they could have avoided losing  
	  their savings.
	 (A) were					     (B) are
	 (C) have been				    (D) had been

104. Make checks _____________ to the supplier.
	 (A) paid					     (B) payable
	 (C) paying					    (D) pay

105. Ms. Delware is both a talented manager _____________ a very good cook.
	 (A) nor					     (B) and
	 (C) though					    (D) but

106. _____________ his advisor said that the outcome looked really hopeful, Mr. Allen refused  
	  to invest more money.
	 (A) Since					     (B) Although
	 (C) In conclusion				    (D) As well as

107. The meeting was adjourned _____________ seven p.m.
	 (A) in					     (B) on
	 (C) at					     (D) the
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Part 1 : Photographs
1. (D) He is using a laptop.
	 พิจารณาจากภาพ มีค�ำตอบที่น่าจะเป็นไปได้ 3 ข้อ คือ
	 (A) He is using the internet. (เขาก�ำลังใช้อินเทอร์เน็ต)
	 (C) The man is pressing the number keys. (ผู้ชายก�ำลังกดแป้นตัวเลข)
	 (D) He is using a laptop. (เขาก�ำลังใช้คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก)
	 เนื่องจากข้อ (A) กับ (C) เจาะจงเกินไป เราไม่สามารถบอกได้ว่าผู้ชายในรูปก�ำลังใช้อินเทอร์เน็ต
หรือว่าก�ำลังกดแป้นตัวเลขอยู่หรือไม่ ดังนั้นข้อ (D) จึงเป็นค�ำตอบที่ตรงกับภาพที่สุด

2. (C) The airport security is inspecting the man.
	 ข้อนีถ้อืว่าไม่ยากเพราะเหน็ชดัเจนว่าเป็นภาพเจ้าหน้าท่ีรกัษาความปลอดภยัก�ำลงัตรวจสอบผูช้าย
คนหนึ่งอยู่ ตัวเลือกข้อ (C) ที่บรรยายได้ตรงกับภาพมากที่สุดจึงเป็นค�ำตอบที่ถูกต้อง

3. (C) The women are in a factory.
	 พิจารณาจากภาพ มีค�ำตอบที่น่าจะเป็นไปได้ 2 ข้อ คือ ข้อ (A) The women are sewing 
sweaters. (ผู้หญิงหลายคนก�ำลังเย็บเสื้อกันหนาว) และข้อ (C) The women are in a factory.  
(ผู้หญิงหลายคนอยู่ในโรงงาน)
	 ข้อนี้ถ้าเรารีบตัดสินใจเลือกข้อ (A) ก็จะพลาดได้ เพราะต้องอย่าลืมว่าเราไม่สามารถบอกได้ว่า 
ผู้หญิงในภาพก�ำลังเย็บอะไรอยู่ ดังนั้นค�ำตอบจึงเป็นข้อ (C)

4. (A) The laptop is on.
	 ค�ำตอบของข้อนี้คือข้อ (A) The laptop is on. (โน้ตบุ๊กก�ำลังท�ำงานอยู่) ส่วนข้ออื่นๆ เป็นสิ่งที่
ไม่สามารถรู้ได้จึงไม่ใช่ค�ำตอบ

5. (B) The man is lifting a suitcase.
	 เห็นชัดเจนว่าภาพนี้เป็นภาพผู้ชายก�ำลังยกกระเป๋าสัมภาระ ซึ่งตรงกับข้อ (B) ที่สุด ส่วนข้ออื่นๆ 
เป็นสิ่งที่ไม่สามารถรู้ได้จึงไม่ใช่ค�ำตอบ

6. (C) The woman is helping the blind man.
	 จุดเด่นของภาพนี้คือชายผู้พิการทางสายตา ท�ำให้มีค�ำตอบที่น่าจะเป็นไปได้ 2 ข้อ คือ ข้อ (C) 
The woman is helping the blind man. (หญิงสาวก�ำลังช่วยชายหนุ่มตาบอด) และข้อ (D) The 
blind man is trying to go home. (ชายหนุ่มตาบอดก�ำลังหาทางกลับบ้าน)
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Part 5 : Incomplete Sentences
101. (A) in
	 ตัวเลอืกข้อ (A) เป็นค�ำตอบทีถ่กูต้อง เพราะท�ำให้ประโยคมคีวามหมายสมบรูณ์ คอื “ทัง้สองบรษิทั
ต่างท�ำงานในธุรกิจแบบเดียวกัน” ส่วนข้ออื่นๆ มีความหมายไม่เข้ากับบริบทดังนี้
	 (B) on (บน)		  (C) from (จาก)			  (D) during (ระหว่าง)

102. (C) Because
	 ข้อนี้ทดสอบเรื่อง conjunction สังเกตได้จากตัวเลือกว่าเป็น conjunction ทั้งหมด
	 ค�ำตอบที่ถูกต้องคือข้อ (C) Because ที่ใช้เชื่อมเหตุและผลของประโยคเข้าด้วยกัน โดยเหตุของ
ประโยคนี้คือ “ปีที่แล้วท�ำก�ำไรได้มาก” ผลคือ “ทุกๆ คนเลยมีความสุข” ส่วนตัวเลือกอื่นๆ ไม่ได้ใช้
เชื่อมเพื่อแสดงเหตุและผล ดังนี้
	 (A) If (ถ้า)			   (B) Why (ท�ำไม)		  (D) When (เมื่อ)

103. (D) had been
	 ข้อนี้ทดสอบเรื่องของคู่ if-clause สังเกตว่าประโยคขึ้นต้นด้วย if แล้วเว้นว่างตรงต�ำแหน่งของ 
verb
	 เมื่อดูคู่ของ if-clause ที่โจทย์ให้มา จะเห็นว่ากริยาของ main clause คือ could have avoided 
ซึ่งจัดอยู่ในโครงสร้าง would + have + past participle (V.3) และโครงสร้างที่ใช้คู่กันก็คือ if + past 
perfect ตามโครงสร้างของ if-clause type 3 (if + past perfect + subject + would + have + past 
participle)
	 ดังนั้นข้อ (D) had been ที่เป็น past perfect จึงเป็นค�ำตอบที่ถูกต้อง

104. (B) payable
	 ข้อนี้อาจจะยากสักหน่อย เพราะเรามักเข้าใจว่า adjective ต้องอยู่หน้า noun เท่านั้น แต่ในบาง
โครงสร้าง โดยเฉพาะการลดรูป adjective สามารถตามหลัง noun ได้ อย่างเช่นโจทย์ข้อนี้
	 ความจริงแล้วโจทย์ต้องการจะเขียนว่า “Make checks able to be paid to the supplier.” 
(ช่วยเขียนเช็คออกเงินให้ผู้ส่งสินค้าด้วย) แต่เมื่อมีการลดรูป able to be paid ก็จะกลายเป็น  
adjective เพราะต้องขยายค�ำว่า checks ตามโครงสร้าง make someone something ซึ่งต่างจาก  
make someone + do something เพราะค�ำว่า make ในโครงสร้าง make someone something  
มีความหมายในเชิง “ท�ำให้เป็น” แต่ make someone + do something ที่ make มีความหมาย 
ในเชิง “บังคับให้ท�ำ”
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	 เช่น
	 She made me do it. (เธอบังคับให้ฉันท�ำ-make ในที่นี้หมายถึง บังคับ)
	 You make me happy. (คุณท�ำให้ฉันมีความสุข-make ในที่นี้หมายถึง ท�ำให้เป็น)
	 และในโครงสร้าง make someone something นี้ something สามารถเป็นได้ทั้ง adjective 
และ noun ขึ้นอยู่กับบริบท เช่น
	 You make me happy. (คุณท�ำให้ฉันมีความสุข-ตามด้วย adjective)
	 You make me a better man. (คุณท�ำให้ผมเป็นผู้ชายที่ดีขึ้น-ตามด้วย noun)
	 ย้อนกลับมาที่โจทย์ข้อนี้ ถ้าอยากจ�ำง่ายๆ เมื่อเห็น make + noun ให้คิดว่ามันมีความเป็นไปได้ 
3 อย่าง คือ
	 1.	make someone + do something (บังคับให้ท�ำ)
	 2.	make someone something (adjective)
	 3.	make someone something (noun)
	 ดูจากความหมายแล้ว เช็คไม่มีชีวิต ไม่สามารถบังคับให้มันท�ำอะไรได้ จึงมีความเป็นไปได้เพียง
ข้อ 2 หรือ 3
	 ในประโยค “Make checks able to be paid to the supplier.” ค�ำว่า able (สามารถ) ใช้ขยาย
ค�ำนามค�ำว่า checks ดังนั้นข้อนี้จึงตอบข้อ (B) payable ที่เป็น adjective
	 ข้อ (A) paid เป็น past participle ไม่สามารถใช้ตามหลัง causative verb ค�ำว่า make ได้
	 ข้อ (C) paying เป็น present participle ไม่สามารถใช้ตามหลัง causative verb ค�ำว่า make 
ได้เช่นเดียวกัน
	 ส่วนข้อ (D) pay เป็น present simple ไม่สามารถใช้ในบริบทนี้ได้

105. (B) and
	 ข้อนี้วัดความรู้เรื่อง correlative conjunction หรือค�ำสันธานคู่ ได้แก่
	 either ..... or …..				    neither ….. nor …..
	 not only ..... but also …..			   both ..... and …..
	 ค�ำสันธานคู่เหล่านี้ต้องใช้คู่กันเสมอ ไม่สามารถสลับคู่ได้ เช่น either ต้องคู่กับ or จะคู่กับ nor 
ไม่ได้, both ต้องคู่กับ and จะคู่กับอย่างอื่นไม่ได้ ดังนั้นข้อนี้จึงต้องตอบข้อ (B) and เพราะเข้าคู่กับ
ค�ำว่า both

106. (B) Although
	 โจทย์ข้อนี้มีความหมายว่า “...............ที่ปรึกษาของเขาบอกว่าผลลัพธ์ดูดีมีความหวังมาก แต่คุณ
อัลเลนก็ยังคงปฏิเสธที่จะลงทุนเพิ่ม”
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Part 1 : Photographs
1. Look at the photo marked number 1 in your test book.
	 (A) He is using the internet.
	 (B) The machine is refining an object.
	 (C) The man is pressing the number keys.
	 (D) He is using a laptop.

2. Look at the photo marked number 2 in your test book.
	 (A) The man is shouting.
	 (B) The airport security is asking for the passport.
	 (C) The airport security is inspecting the man.
	 (D) The man is reaching for his wallet.

3. Look at the photo marked number 3 in your test book.
	 (A) The women are sewing sweaters.
	 (B) The sewing machine is broken.
	 (C) The women are in a factory.
	 (D) The woman is looking at her son.

4. Look at the photo marked number 4 in your test book.
	 (A) The laptop is on.
	 (B) The laptop is new.
	 (C) The book is about cookery.
	 (D) The desk is made of cedar wood.

3 second pause

3 second pause

3 second pause

3 second pause




